

空调公交车票价调至2元

公交公司：不是涨价，而是恢复原价

本报6月12日讯（记者 王逸群）12日中午，在火车站广场公交车终点站，前来乘坐公交的市民对突然提高的票价感到疑惑。临沂市公交总公司相关负责人解释说，票价上调1元，不是涨价，而是恢复原价。

12日，在一辆K9路公交车的前门，记者看到车内张贴了一份“温馨提示”，上面写有“夏季空调开放，票价上调一元”的字样，而旁边的公告中则写有说明：“自2011年6月1日至2011年9月30日，所有空调公交车辆票价上调一元。”

随后，记者乘坐K10路公交

车从火车站出发，一直到沂蒙大楼站，一路上来共有16名市民乘车，司机张师傅毫无例外地一一提醒：“涨价了，现在2块了。”

“怎么突然就涨了1块钱？”“为什么没有事先通知？”……在公交车上，乘客们纷纷议论。司机张师傅说，“从昨天早上开始到现在，不知道说了多少遍，提醒了多少次，还是有很多乘客对涨价一事颇为不解。”同时，多数公交车表示，他们也是在10日早上发车时，才被临时告知要涨价。

除了要耐心地向乘客解释票价上涨，最大的问题是空调公交车价格上调后，公交车却没有全

天开放空调的条件，这让司机师傅在解释的时候，显得不够给力。

记者了解到，以K10路公交车为例，从火车站出发，环城发往北城新区，一天6个环城班次需要消耗170—180度电量，如果开放空调，则要多消耗70度左右的电量。“一辆车最多充电230度左右，开放空调后，很多公交车可能会中途‘罢工’，而如果不空调，票价上调又显得不合理。”

12日下午，记者从临沂市公交总公司了解到，此次票价上调涉及市区1路、K9、K10、13路等共400多辆公交车。

“票价上调1块钱，不是涨价，是恢复原价。”据临沂公交总公司办公室相关负责人李先生介绍，早在2008年12月，市公交总公司执行市物价局《关于对空调公交车辆票价的批复》，对K9路、K10路空调公交车的票价进行调整，由原来的1元上调至2元。

“当时考虑到只有20辆空调公交车，运营成本相对较小，票价很快就调回了1元。”李先生说，随着空调交通车数量的逐渐增多，同时夏季的到来，乘客对车内空调的需求迫切，使得公交车的运营成本逐渐增大。

11个涉及重金属项目被拒批

本报6月12日讯（记者 胡志英 通讯员 杜兴江）近日，临沂市环保局开展重金属污染防治工作，截至目前，已经拒批建设涉及重金属项目11个，并对12家存在问题的企业进行坚决彻底治理。

在整治行动中，临沂环保局规定，对新建、改建、扩建重金属项目不符合国家产业政策和有关规定的不得予以审批，核准和备案。原则上不再新建重金属项目，对已批未建的项目暂缓建设。截至目前，已经拒批建设涉及重金属的项目11个，涉及资金2亿元。

环保局对全市现有重金属企业进行全面的清查。属于淘汰落后产能的企业，由市政府依法予以关停；对没有完成淘汰落后产能任务的乡镇，实行区域限批。截至目前，全市已经排查89家重金属企业单位，对28家重点企业完善了防范和管理措施，对12家存在问题的企业进行坚决彻底地治理。

两天530台！

汽车巡展真给力

6月12日，在平邑县莲花广场，老百姓正在赏车、选车。

据了解，由齐鲁晚报主办的2011年度“走遍齐鲁——山东省30县区汽车巡展”首战告捷，据本次巡展组委会不完全统计，在为期两天的“走遍齐鲁”平邑巡展中，参展车型近百款，预定、售出车辆近530台，再次创造了淡季车市卖车的销量纪录。

文/图 专刊记者 王文卿



由齐鲁晚报组织举办的2011年度“走遍齐鲁——山东省30县区汽车巡展”活动，是齐鲁大地首次全省范围的规模最为庞大、参与品牌最齐全、展出热度最高、宣传真正到位的大型汽车巡展，是对山东省二、三线市场汽车消费需求的一次纵深挖掘和全面开拓。

走遍齐鲁

山东省30县区汽车巡展

主办：齐鲁晚报 鲁南商报

活动时间：2011年6月18-19日

活动地点：蒙阴新广场

活动时间：2011年6月25-26日

活动地点：沂水县体育广场

招商咨询电话：0539-8137703
13869917789

